Anfrage der SPD / Volt-Stadtverordnetenfraktion vom 23.01.2023
in der Stadtverordnetenversammlung betreffend des Messegelan-
des

Antwort von Oberbiirgermeister Dr. Wingenfeld

Die RETTmobil 2023 plant mit einer groBeren Flache, die neben dem
urspriinglichen Messegelidnde bereitgestellt wird.

Frage:

1. Wie ist der Stand der Planungen fiir ein groBeres Messegelande
an anderer Stelle der Stadt?

Antwort:

Zunachst ist festzuhalten, dass es nach den so schwierigen Jahren 2020
und 2021 erfreulicherweise gelungen ist, im Jahr 2022 wieder ein attrakti-
ves Angebot auf dem Messegelande zu bieten. Beispielhaft steht hierfir die
so erfolgreiche RETTmobil, die im Frihjahr 2022 eine herausragende Reso-
nanz erzielen konnte. Fir Die RETTmobil bestehen mindestens flr die Jahre
bis 2030 beste Perspektiven. Dies gilt auch fur neue Formate, wie z.B. die
Camper-Messe oder eine neue Messe fir Kommunaltechnik.

Flr die RETTmobil 2023 werden zunachst Teile der Messe auf Parkplatzfla-
chen verlagert. In den nachsten Jahren ist ein Umbau von Parkplatzflachen
zu temporaren Messeflachen geplant.

Insgesamt wird das Messegelande in Fulda von den Ausstellern der RETT-
mobil als hoch attraktiv wahrgenommen.

Konkrete Uberlegungen fir die Schaffung eines alternativen Messe- und
Veranstaltungsgelandes kénnen erst dann sinnhaft in den Gremien vertieft
diskutiert werden, wenn eine andere mindestens ahnlich geeignete Flache
zur Verfligung stinde. Dies ist gegenwartig nicht der Fall.

Frage:

2. Wann ist mit einer Realisierung eines neuen Messegelandes zu
rechnen?

Antwort:

Die Antwort ergibt sich aus den Informationen zu Ziffer 1.
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Frage:

3. Welcher Nutzung soll das bisherige Messegelande zugefiihrt wer-
den?

Antwort:

Diese Frage ist derzeit nicht aktuell, da das Messegelande mindestens bis
2030 erhalten bleiben soll. Da sich derzeit auch neue Messeformate dort
entwickeln, ist die Nutzung des Messegelandes auch zukinftig sicherge-
stellt.

AuBerdem wird das Messegelande fur eine Vielzahl weiterer Veranstaltun-
gen bendtigt, wie z.B. flir das Drachenfestival, die Deutsche Grillmeister-
schaft, Zirkusgastspiele, das Truckerfestival und flr Flohmarkte.

Fulda, 06.02.2023
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